

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL EN MURCIA

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN DE MURCIA

EL LIBERAL invita a los anunciantes a presenciar sus tiradas

CRONICA

MAYO FLORIDO

Mayo, florido y hermoso, como el dulce nris Amor, coronado de rosas. Corazón de la Primavera, ardiente como el Madroño. Poesía, amor y música del "Cantar de las cantares".

La mañana es como el agua clara en la taza de mármol de la fuente, a la viva luz de antorchas relucientes. Como el raso de las capas pluviales el día de la Madre de Dios en el Misterio de la Pureza en el cielo de celeste y de limpio, y así como hame de incenso en los horizontes, del color de la flor del romero en el céntil.

El sol de la mañana, como lluvia de flores de retama cayendo sobre la tierra, palpitando al igual que el corazón de una desposada en el tálamo cuando ya no son promesas las teorías del amado, todos los labios pregonan su belleza.

La frescura de la mañana, semejante a la del fruto de los arañales, bajo la tapida tienda de una transparencia cristalina más deliciosa que el frescor de unas manos de niñas juguetonas en la flota que nace del hondo corazón de los veneros. De los altos montes y de las orillas de los ríos viene el viento, pendiente suavísimas caricias en las mejillas ardorosas y en las frentes henchidas de ideas de exaltación. Y se suceden durante el día las horas como infamadas.

En las frentes de todas las arboledas las pájaras en celo revelotean y cantan sin instante de reposo. Alecades se persiguen, se arrullan, se aman, y hay tanta música en sus vuelos y en sus declaraciones de amor como en las corrientes de los ríos, en los besos de los labios y las risas gozosas.

Y así como las horas del día reluciente, llegan a encenderse y a inflamarse los corazones.

Nunca tan hondos los deseos, jamás tan inquietos las ansias, en ningún otro tiempo tan avasalladoras las pasiones.

Nunca, nunca, nunca tan poderoso el amor.

Porque el alma está embrigada de dulzura, y los sentidos locos, en fuerza de tanto goce de aromas, de música y de luz.

Perfumes que confierten, músicas que nos hacen languidear, esplendores que nos llegan a cegar.

Y amor que parece acercarnos la muerte, de tan poderosa como es la vida con que nos regala, superior a nuestras fuerzas.

En los jardines, las rosas, los claveles, alieles y espuelas de galán se mezclan, entrelazan y confunden como en un sán loco de confundir, entrecruzar, mezclar la rica gama de sus vivos colores y hacer de todos sus diversos perfumes un solo perfume de Mayo, tiempo de primavera, resurrección de la más alta voluntad de vivir, y gozar, y reír, y aniquilarse en los brazos de un dulce amor coronado de rosas.

En los balcones, en las ventanas, en las azoteas, geráneos, pensamientos, margaritas, tantas, tantas, como si toda la Naturaleza se hubiese convertido en flor.

Y en el campo, cubiertas de flores las senderos, de micas las bazas, nides en todos los árboles, fulgores en las tejadas, más allá en los arroyos, en los labios de los campesinos coplas, y en las alas oces, llamas y bandadas de palomas blancas, como las flores del azahar.

Y en todas partes, alegría, una inabita alegría de juventud, de primavera y de amor.

Suprema alegría en la comunión del Viático, cuando en estos días nos va a buscar en nuestros lechos de impedidos, entre flores, músicas, oriflamas e incensos; intensa alegría en torno de la Cruz de Mayo, con el baile, el vino y las miradas profundas de los ojos de las sevillanas; inesabita alegría, en fin, ante el altar florido de la Virgen cándida, aún más lamaculada que la inocencia de los niños, aún más pura que el ampe de las azucenas.

Mayo, florido y hermoso. Mayo: primavera, sol, rosas, pan divino, fiesta, juventud, alegría... ¡y amor!

J. MUÑOZ SAN ROMÁN.

Cartagena al día

Del Municipio

Bajo la presidencia del señor alcalde don Carlos Tapia celebró ayer mañana a las once sesión ordinaria, nuestra excelentísima Corporación municipal, asistiendo los concejales señores Tobal, Espín, Gil de Pareja, Andreu, Conesa, Guindulain, Moncada, Plazas, Barceló, Hernández, Meseguer, Mosa, Ródenas, Méndez, Colín, Alfía, Góngora y Saura.

Apesar del estado desolador del tiempo, como la sesión había despertado gran interés por figurar en el orden del día una moción de algunos concejales, pidiendo la cesantía de varios empleados de secretaría, el salón se encuentra lleno de público, que mantiene en voz baja constantes cabileos.

Por el secretario señor Carreño, es leída el acta de la anterior, que se aprueba sin discusión.

En los escuños hay gran desanimación al principiar.

Dictamen de la Comisión de Hacienda, proponiendo se exceptúe del arbitrio de rodaje, a los carros que conducen tabaco.

Conforme. Dictámenes de la Comisión de Policía, Propios y Hacienda, proponiendo se autorice instalar un kiosco en el muelle de Alfonso XII, a don José Linares, para la venta de refrescos.

Se acuerda ampliar el informe en el sentido del que el precio de arrendamiento pueda sufrir alteración.

Dictamen de la Comisión de Hacienda, proponiendo se exceptúe del arbitrio sobre casinos y círculos de recreo, a la Asociación de Labradores de Pozo Estrecho.

Después de hacer uso de la palabra los señores Espín y Andreu, se acuerda dar vista a los interesados y al arrendatario, antes de resolver.

Oficio de la Cámara de Comercio, acompañando copia de la exposición que dirige al señor ministro de Fomento pidiendo la construcción de un trozo de vía ancho normal, que ponga en comunicación directa a Lorca con esta ciudad.

Hacen uso de la palabra los señores Plazas, Tapia y Espín.

Se acuerda a propuesta de este último se apoye dicha petición sin que signifique dilación de la construcción del ferrocarril Aguilas-Cartagena.

Instancia de don Lorenzo Ros, solicitando se inscriba su título de arquitecto en el libro de Cartas Reales, y moción del alcalde para que interinamente se le nombre del municipio.

Conforme. Moción de varios señores concejales, proponiendo interponga el Ayuntamiento, la correspondiente querrela contra el exagente de recaudación voluntaria de arbitrios don Alfonso Martínez, en virtud de la denuncia formulada por el teniente de alcalde don Francisco Andreu.

Espín se opone a la petición, por no ser justificada, y porque entiendo que el Ayuntamiento no debe mostrarse parte en las causas de intereses particulares que se promuevan, y dice que va a leer una real orden, que debe convencer a todos, más que su opinión y su criterio.

Andreu: Sí, la de 5 de Abril de 1901.

Espín se extraña de que conociéndola apoye esa moción, y dice, que no tiene inconveniente, si están convencidos de que lo han de ganar. se comprometan en acta, a satisfacer ellos las costas y gastos que se originen, para no gravar los intereses del Ayuntamiento.

Plazas dice que conocía la disposición citada por el señor Espín, y pide se denuncien los hechos al ministerio fiscal.

Gil de Pareja acepta la solución y da las gracias por ella al señor Plazas.

Oficio del gobernador civil revocando el acuerdo por el que se desestimó la petición de varios empleados de secretaría sobre elevación de sueldos.

Espín solicita quede este asunto como los dos siguientes relacionados con esta resolución, sobre la mesa, para procurar una fórmula de concordia, ya que se trata de empleados modestos que están por completo alejados de toda lucha política, para en la próxima sesión resolver, sin perjuicio de los intereses del Ayuntamiento, ni de estos laboriosos funcionarios.

Se acuerda por unanimidad, como propone el señor Espín.

Dictamen de la Comisión de Policía, participando el importe del guarnecido, enlucido y esgrafinado, que no fué incluido en el concurso para la construc-

ción del antepecho en la muralla del mar.

Espín se extraña de este nuevo gasto, detallando la tramitación de la obra, y el presupuesto que se aprobó para todo el arreglo, que importaba 14.000 pesetas, y dice que no censura a nadie, y sólo se limita a llamar la atención para que se eviten más gastos, y pide se hagan las oportunas gestiones para que baje el contratante o esté todo concluido.

Guindulain, dice que no es responsable el Ayuntamiento de estas faltas, sino que son debidas al proyecto, Rectifica Espín brevemente.

Andreu se declara conforme con Espín, respecto al presupuesto, y refiere detalladamente la tramitación de éstos; y que en distintas ocasiones se llamó la atención al difunto arquitecto sobre los precios.

La presidencia manifiesta que fué suya la idea de que los presupuestos se confeccionaran sin detallar el valor de unidad.

Se aprueba el dictamen. Informe de la Comisión de Hacienda, proponiendo que el gasto de construcción de 26 columnas de hierro para la muralla se satisfaga con cargo al capítulo tercero del actual presupuesto.

Andreu dice que aunque parezca una perogrullada, ha habido que decir eso, porque tiene consignación en el presupuesto, al capítulo citado.

Se aprueba. Otro para que se satisfaga con cargo al capítulo 11.º el importe de los trenes especiales, para la conducción de los obreros que vinieron de La Unión en manifestación, para pedir trabajo con que conjurar la crisis.

Se acuerda de conformidad con lo informado por la Comisión.

Otro de la misma comisión para que se aumente el personal de vigilancia e inspección de carnes y que sus haberes se abonen con cargo al capítulo de imprevistos.

Aprobado. Otro, proponiendo se exima del pago del arbitrio Lonja, los cereales, legumbres secas y otros granos que directamente depositan en sus almacenes los comerciantes al por mayor.

A propuesta del señor Barceló, queda sobre la mesa.

Instancia de varias señoras, solicitando se nombre hija adoptiva de esta ciudad a doña Ursula Benjumeda de Miranda.

Espín se asocia a la petición de las señoras firmantes en homenaje a tan ilustre dama, cuya labor en pro de los desgraciados es bien notorio, y pide se acceda a lo solicitado.

El señor Andreu también se asocia a la solicitud, porque el Ayuntamiento se honra al honrar a tan ilustre dama.

En igual sentido hace uso de la palabra Gil de Pareja, acordándose de conformidad con lo expuesto por las distinguidas señoras firmantes.

Instancias de varios concejales solicitando la plaza de arquitecto municipal. Se acuerda sacar a concurso dicha plaza.

Se da cuenta de haber sido nombrado interinamente obrador de arbitrios, don Francisco Martínez Tomás.

El señor González, pide desempeñe ese cargo un empleado de la Casa, don Trinidad García, por ejemplo.

Gil de Pareja dice que se muestra conforme en parte con lo expuesto por González y pide se haga el nombramiento a favor de una persona extraña a la casa, autorizando a la presidencia para su designación.

Espín considera que el señor Tobal obró acertadamente en el nombramiento, por haber recalcado en persona que no pudiera mañana causar perjuicios al Ayuntamiento.

Gil de Pareja considera oportuno el nombramiento, dada la cuestión pendiente con el agente.

Después de unas palabras del alcalde, se promueve una agria discusión entre los señores Andreu y Espín, abundando en el primero palabras descorteses, que no queremos transcribir, acordándose autorizar al alcalde para que designe un empleado de Secretaría.

Instancia de los médicos titulares solicitando se tomen los acuerdos necesarios para que no quede incumplido el contrato y la real orden del ministerio de la Gobernación de 26 de Junio de 1914.

Después de hablar los señores Andreu, Espín y la presidencia, se acuerda que resuelva la ordenación de pagos.

Moción de la comisión de caminos, acompañando proyecto de carretera, que partiendo del Collado de la Tinaja, termine en el Descargador. Conformes. Se levanta la sesión.

Noticias

Con gran solemnidad se viene celebrando en la Iglesia rectoral de Los Molinos, el piadoso ejercicio del mes de las flores, amenizado por un nutrido coro de bellas señoritas de aquel aristocrático Barrio.

Con toda felicidad, ha dado a luz un precioso y robusto niño, la distinguida esposa de nuestro respetable amigo don José Maestro Pérez, diputado a Cortes por esta circunscripción.

Nuestra enhorabuena a los dichosos padres, que ven colmados su hogar de felicidad con tan fausto motivo.

Reina gran entusiasmo en la afición local para la corrida que mañana tarde a las cuatro y media se celebrará en nuestro circo taurino.

Esta tarde se han celebrado con asistencia de numeroso público las pruebas de caballos.

Esta tarde a las cinco y media, celebrará sesión la Junta de Protección a la Infancia para tratar de varios asuntos de interés.

Regresó de Cádiz, donde han permanecido una larga temporada, nuestro distinguido amigo don Pedro Brugarolas y su bellísima hija Carmen.

Según noticias que llegan hasta nosotros, ha tenido lugar en la vecina diputación del Estrecho de San Ginés, un lamentable incidente entre los correspondientes de "Diario de Levante" y "La Tierra", motivado por cuestiones políticas, resultando este último, con tres heridas de revólver, en la cabeza y pecho.

El discurso de Vazquez Mella

(Por telégrafo)

Aplazamiento Madrid 7.—A las 9 n.

Vazquez Mella ha aplazado por algunos días el señalar la fecha en que pronunciará su discurso para fijar su opinión respecto a la guerra internacional.

Su resolución obedece a las noticias últimamente recibidas respecto a la actitud de Italia ante el conflicto internacional, que daba como decidido al Gobierno italiano a salir de la neutralidad que ha venido observando.

De confirmarse cuanto aseguran los correspondientes italianos es probable que Vazquez Mella se viera obligado a exponer un criterio distinto del que había mantenido hasta ahora acerca del indicado conflicto.

Alicante al día

El Censo

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la Junta municipal del Censo electoral, bajo la presidencia del señor Sapé, con objeto de informar acerca de las inclusiones y exclusiones de electores que se han solicitado.

Por mandato de la ley, la junta se halla en sesión permanente hasta tanto que haya adoptado acuerdo acerca de las aludidas solicitudes.

Circular

Ejecutándose en esta capital los trabajos para la formación del mapa de España por el personal de la brigada topográfica, compuesto por don Wenceslao Castillo, don Miguel Martínez Corpas y don Felipe González Bravo, que efectúan el levantamiento del plano de población, el gobernador civil ha publicado una circular encareciendo se presente a los citados funcionarios cuantas facilidades sean conducentes al mejor desempeño de su cometido.

La Casa de Correos

Siguen comentando los periódicos locales la cuestión relativa a los terrenos ofrecidos al Gobierno para la construcción de la futura Casa de Correos.

Casi todas las opiniones coinciden en manifestar que el sitio más adecuado para el efecto, por hallarse situado en el punto más céntrico y reunir mejores condiciones, es el terreno que ha ofrecido al arquitecto municipal don Francisco Fajardo, o sea, el amplio y hermoso local que hoy ocupa el Cine-Sport.

El precio del mismo es el de noventa mil pesetas, igual al de otros solares menos céntricos.

Tanto el alcalde de esta capital, como el delegado de Hacienda y el arquitecto de dicho departamento, don Ildelfonso Bonells, se hallan contestes en apreciar que el terreno aludido es el mejor y el más económico para el emplazamiento del edificio a que se destina.

El director general de Correos, nuestro comprovinciano señor Ortuño, que tanto interés viene demostrando porque Alicante posea un nuevo local destinado a oficinas de Correos y Telégrafos, montado a la altura que requieren los expresados servicios, debería girar una visita a esta población y apreciar de visu lo más práctico y conveniente.

Suicidio

Esta mañana ha puesto fin a sus días, disparándose dos tiros en el retrete de su casa, un individuo llamado Juan Marchal Garrigós, de 48 años, casado y natural y vecino de esta ciudad.

En el bolsillo se le ha encontrado unos quince duros y varias alhajas.

Respecto al móvil, se supone sea debido a la enfermedad crónica que padecía.

El juzgado ordenó la traslación del cadáver.

Huelga en Elda

Los fabricantes de calzado de la indicada ciudad, han exigido a los obreros externos que entregaran sus labores por la mañana.

Los operarios se han negado a ello, y en su consecuencia han dejado de trabajar, parando también los obreros internos.

Existe en Elda un paro general, sin haber sido declarada la huelga.

El gobernador celebrará una conferencia con el alcalde a fin de solucionar el conflicto.

Las substistonecias

Merced a las gestiones que se han practicado los harneros de Orihuela con los poseedores de trigos, han conseguido la adquisición de cincuenta toneladas del citado grano, y de veinte to de Sax, con un pequeño sobreprecio pero con toda clase de facilidades para el pago.

El gobernador continúa las gestiones para adquirir cantidades de trigo con destino a esta capital.

Parece que sus trabajos van por buen camino, pues algunos compradores se han ofrecido para adquirirlo en iguales condiciones que don Camilo Llopis, de Alcoy.

Confía el señor Fernández Ramos que últimamente podrá conseguir para Alicante unas 750 toneladas.

Hay han llegada por la vía férrea 750 sacos de trigo.

Carnet

En breve contraerá matrimonio con la señorita Lolita Verdú, el empleado en las oficinas de la Diputación provincial don Luis Cifuentes García.

Han regresado de la Corte, a donde se trasladaron para tomar parte en las tiradas de pichón, los señores don Federico Soto y don Enrique Romeu.

Esta tarde marcha a Murcia, después de una corta estancia en esta capital, nuestro estimado amigo don José Baeza Pérez.

Ha regresado el comerciante don Alejandro Nogueras.

Han marchado: a Valencia, don José María Rodríguez; a Barcelona, don Antonio Valls y don Enrique González.

Noticias

Precisando al Ayuntamiento la adquisición de 103 palmeras para la plantación en la prolongación de la Explanada y reponer las que faltan en distintos paseos, se abre un concurso por plazo de ocho días.

Las palmeras que se ofrezcan serán del terreno, de dos metros y medio a cuatro, y de tronco recto, y el precio por cada una puesta en el lugar donde deba ser plantada será el de quince pesetas.

A las siete de esta tarde dará una conferencia en el colegio médico el doctor don Carlos Manero, sobre un caso de "Tiroidectomía total", presentando al operado.

Han sido nombrados por la Diputación provincial diputados directores de los establecimientos de Beneficencia don Federico Clemente, del Hospital de San Juan de Dios; don Manuel Pérez Mirete, de las Casas de Beneficencia, y don Joaquín Pérez Cervera, del Manicomio de Elda.

Anoche celebró la función de su beneficio en el Cine-Sport, la aplaudida primera tiple dramática Josefina Bernabé.

La beneficiada obtuvo grandes y numerosas ovaciones y muchos regalos de sus admiradores.

Se saca a pública subasta el servicio de barrido, limpieza y riego de las calles y plazas de la ciudad, durante los años comprendidos del 1915 al 1919.

El tipo de subasta será el de 42.000 pesetas por cada año de arriendo, adjudicándose al autor de la proposición que resulte más ventajosa.

en el Hospital militar de esta plaza un concurso para la adquisición de los víveres y combustibles necesarios para las atenciones del mismo.—7 Mayo.

Mula

La lluvia benéfica—fresca obligada—que hace días nos favorece, ha hecho que nuestros sedientos campos resabren parte de lo perdido. Los labradores se hallan esperanzados y ven próxima una regular cosecha, que los pueba sacar de la penosa situación en que hoy viven. Si el tiempo sigue siendo benévolo, con lo que se recolecte, podrán tapar varios "agujeros", por donde hoy se filtra la savia del agricultor y algo se consigue.

Sabemos que han llegado los aparatos para la instalación del teléfono que unirá los pueblos de Camper, Albuñete y Baños de Mula, con otra localidad. Es una mejora de importancia y esperamos sea pronto su funcionamiento.

Se ha formado una compañía lírico-dramática compuesta de bellas y distinguidas señoritas y simpáticos jóvenes de esta localidad. El objeto que se propone tan selecta compañía: es conseguir recursos para una obra benéfica. ¡Muy bien juventud murciana!

Les felicitamos y deseamos que con aplausos premiarán vuestro meritorio trabajo. De cuanto ocurra nos ocuparemos con muchísimo gusto. Quedamos a las órdenes de la compañía.

Sería muy conveniente para los trabajadores de este pueblo, comenzar las obras de la carretera de Calasparra en su tercer año, que es el que se halla en nuestra término municipal. Sabemos que los dueños de los terrenos que ocupa no se oponerán y si facilitarán cuanto sea necesario.

Deseamos sea elga vuestro ruego y se haga lo que pedimos.

El entierro del honrado artesano D. Francisco Francisco Bastida, ha sido una manifestación de duelo, prueba de las simpatías que en esta tierra la familia del finado.

Reciban nuestro sentido pésame por tan irreparable pérdida.—6 Mayo.

Diario de Murcia

EL CLERO RURAL

Yo llamo clero rural, para los efectos de este artículo, a todos esos señores sacerdotes que tienen cura de almas, en los pueblos enclavados en nuestra huerta, ya como párrocos, o como encargados de rectorías. Por su aislamiento, por su labor ignorada y oscura, por su alejamiento de esta ciudad, parece que pertenecen a otra clase de clero, menos ilustrado que el que vemos diario y predicar y brillar en todas las solemnidades religiosas. Y no es así. En dos días seguidos, han ocupado la sagrada cátedra en las flores de San Andrés, respectivamente, los párrocos de Torresguera y la Alberca, y yo, que les he oído, puedo asegurar que se han portado como dos buenos oradores. El primero hizo un discurso religioso social, tocando hábilmente muchos temas de actualidad; y el segundo pronunció un sermón, fervoroso y patriótico. Los dos dieron elocuentes pruebas de su ilustración, de sus conocimientos en las ciencias eclesiásticas y de su mucha piedad.

Y una vez oído, me apresuro a publicarlo en honor de ese modesto clero, que tan pocas veces ve su nombre en letras de molde, que no está acostumbrado a ditirambos ni alabanzas.

Y añadiré que el primero, el de Torresguera, tuvo rasgos, pensamientos y actitudes de tribuno, al paso que el segundo, el de la Alberca, llegó al corazón del auditorio, por el sentimiento, por la ternura y por la exaltación patriótica.

El medio ambiente, el trato obligado con los pobres trabajadores, la ausencia de todo estímulo de cultura, se conoce que no han influido nada en ellos, que no los han mediatizado, atrofiándoles el buen gusto y la distinción que deben resplandecer en un orador sagrado. Y esto es un valer probado, porque los casos en contrario son muchos.

Por eso me parece muy bien que traigan a ese clero a predicar a la ciudad, no sólo porque así se aumentará el pequeño número de buenos oradores sagrados, sino porque esos modestos sacerdotes rurales brillen por su propio valer y alternen con los famosos y consagrados.

No hay un átomo de lisonja en nada de lo que he dicho. No me liga con ninguno de estos dos oradores lazo alguno de amistad, ni de otro afecto. Me inspiran la simpatía que me inspiran los humildes, los inadvertidos, los que tienen mérito y no se les reconoce; y esto es todo.

¡Un vitor por los párrocos de Torresguera y de la Alberca!

J. M. TORNEL

# Ayuntamiento

La sesión de ayer

Después de restablecido de la indisposición que le hizo abandonar la alcaldía, ocupa la presidencia el alcalde don Laureano Albaladejo.

Alcaldía de los concejales. Después de leída es aprobada el acta de la sesión anterior.

Se da cuenta de varios decretos insertos en el Boletín oficial referentes a aranceles.

El Ministerio de la Guerra manifiesta que S. M. el rey, antes que llegase la instancia de este Ayuntamiento solicitando la ampliación de esta Fábrica de Polvora para la elaboración de pólvoras sin humo, había dispuesto se realizasen las obras necesarias para ese fin.

Se aprueban las cuentas y pagos de la semana.

A propuesta del alcalde se acuerda volver a la comisión un oficio de las señoras jueces referente al pago de los carruajes utilizados por dichos funcionarios de justicia, después de ciertas aclaraciones del señor Clemares.

Varias vecinas de Persegüera piden el arreglo de una calle, tratándose ellas a solgar los gaites.

Guillemón le recomienda eficazmente, acordándose enviar al arquitecto.

Jover pregunta al alcalde lo que haya de cierto respecto al incidente ocurrido estas fiestas en la plaza de toros.

El alcalde manifiesta que la indelección del asunto y el estar ruja en cuestión a un expediente, le mueve a rogar que se espere a tratar de ello hasta saber el resultado.

Jover dice que ya suponía que con motivo del delgado incidente se iniciaría algún expediente cuyo secreto no se ha penetrado, pero es preciso hacer constar que el de ese expediente no parecerá cargo alguno contra los guardias de la república en sus destinos y este por bien del prestigio de la presidencia y del buen nombre del Ayuntamiento.

Dice que no se cansará de hacer constar que el asunto debe resolverse teniendo en cuenta el respeto que siempre se merecen las autoridades de Murcia y el afecto sincero que profesamos a Cartagena, la ciudad hermana de Murcia.

Jover recuerda que la Universidad murciana es una concubina llevada a cabo por la campaña de EL LIBERAL, secundada por el pueblo todo, pero esa concubina no se hubiera podido realizar sin el esfuerzo del señor Clervo, a quien cuando vino a Murcia políticos y no políticos le tributaban el merecido homenaje, pero todos recordarán que en la concesión de la Universidad murciana celebró primeramente el ilustre señor conde de Romanones, a quien por afilado bien podemos considerar como verdadero hijo de Murcia.

Pues bien; el asunto político nos va a honrar, con su visita el próximo día 23 y aunque con franqueza se ha de decir que viene a realizar un acto político pero ese acto se ha de circunscribir al local donde haya de tener lugar, mas fuera de él, no distinción de partidos, por acto de mercaderismo, por estímulo de gratitud y homenaje merecido de respeto y admiración, el Ayuntamiento de Murcia debe honrar al ilustre señor conde de Romanones.

A estas líneas propone que una comisión de concejales presidida por el señor alcalde le realice en la estación.

Que se eleve un arco de flores en el Puente.

Que se conceda el teatro Roma para un acto que tendrá que celebrarse y que se invita a las vecinas a que pongan celadoras.

El alcalde contesta que, desde luego, se le daría a esos guardias justa reparación.

El alcalde se muestra conforme y recuerda las atenciones del conde de Romanones para con la comisión murciana.

Jover ruega se envíe al Ayuntamiento al ministro para que se activen las obras del ferrocarril de Lorca, Aguilas a Cartagena y que se manifieste al Ayuntamiento de Mérida.

Alcaldía de los concejales. Después de leída es aprobada el acta de la sesión anterior.

Clemares interviene haciendo aclaraciones, interviene nuevamente Ame. (El secretario, con la venia del Ayuntamiento, pregunta qué acuerdo se ha de tomar y, después de mirarse unos a otros las señoras concejales y hacer aclaraciones... no entendemos lo acordado.)

García Gil dice que durante los días en que la guardia municipal ha dado una batalla a las pasaditas, ha aumentado el peso del pan. Aplauda la medida.

Pide que continúen también.

El alcalde de las gracias y promete seguir la campaña.

García Gil pide se traiga al Ayuntamiento la solicitud sobre arbitrios por el ayuntamiento de la del Mercado en construcción.

Se levanta la sesión.

IMPRESIONES

Otro golpe a la marina.

También en esta sesión se ha tocado a la marina, y ha salido el asunto nuevo aplazamiento.

Pues si que esto escribe, tampoco toca a la marina. Lo aplaza indefinidamente.

Entre las demás "cosas" tratadas figura la de haber consignado el señor García Gil que mientras dura la campaña de repeso y de inspección del pan se ha notado extenuante y beneficiosamente que los panes han "crecido".

Como que tienen más harina!

Signa el alcalde y el jefe de la guardia municipal inspeccionando los panes para bien del vecindario.

Aunque estamos esperando que, como las guardias municipales se haga algo gestiones en esta del repeso, los panes se hacen y acuerdan no pasar de botellitas gramas "por un kilo".

En cuyo caso tendríamos que agustar nos, porque, cualquiera que sea una asociación consagrada a la defensa de sus racarísimos derechos de revoltar al público...

SECCION FINANCIERA

Por telegrama

COTIZACIÓN

Madrid 7.—A las 9.

Interior... 72.10

Fin... 00.00

Próximo... 00.00

Amortizable... 00.00

Banco... 447.00

Editorial España, fundador... 000.00

Editorial España, ordinario... 400.00

hemos tomado las datos oficiales, y calculadas las cifras medias, durante el quinquenio de 1909 a 1913, deducimos las siguientes cifras en millones de pesetas:

Alemania, importación, 136; exportación, 62.

Austria, 9 y 7.

Bélgica, 33 y 42.

Francia, 189 y 273.

Gran Bretaña, 295 y 247.

Alemania y Austria venden, pues, a España, por valor de 145 millones de pesetas al año, mientras que sólo nos compran por valor de 69 millones; es decir, que cada año "perdemos" 76 millones que emigran a los imperios germánicos.

En cambio, como sólo importamos de Francia, Inglaterra y Bélgica por valor de 439 millones al año, y los vendemos por valor de 562 millones, resulta a nuestro favor la balanza mercantil "con un logro anual de 123 millones".

Observemos, por último, que nuestro comercio con Francia e Inglaterra "es casi la mitad de nuestro comercio mundial".

No evidencian estas cifras que los alemanes nos explotan, mientras que los países aliados nos favorecen con más de 100 millones al año?

Pero además de este inconveniente, nos empuja hacia los aliados otro interés primordial.

Hay que reconocer que, salvo centenas y hectenas excepciones, como los Urquijo, Camillas, Aldama y algunos otros próceres, nuestros capitalistas prefieren colocar sus ahorros en papel fácilmente realizable e en préstamos curiales que invertirlos en las empresas industriales, mineras o agrícolas que necesitan acometer, el hombre de regenciar al país aumentando su producción y riqueza, como es indispensable para sostener nuestro puesto en el mundo.

¿Qué podemos esperar de Alemania y Austria?

Aun en los últimos años de tan esplendoroso progreso de aquellas países no se han interesado sus capitalistas en nuestros negocios, por la sencilla razón de que toda la necesidad para ellas, y algunas de demostrar que Alemania gasta a España 69 millones de pesetas anuales.

En cambio, mercado al dinero francés, belga e inglés (que comercialmente nos aporta más de 120 millones de pesetas anuales), hemos construido la mayor parte de nuestros ferrocarriles y tranvías, explotado gran número de minas, establecido numerosas fábricas, cubierto holgadamente y económicamente varios empréstitos.

De un interesante estudio hecho por el distinguido ingeniero de Minas, don J. Menéndez Ormaza, para calcular el capital de las Sociedades anónimas "domiciliadas en el extranjero" que trabajan industrias en España, se deduce que Inglaterra, Francia y Bélgica tienen empleado en industrias españolas un capital de 1.808 millones, mientras que Alemania sólo tiene 25 millones de pesetas.

Si a esta cifra, ya enorme, añadimos el capital invertido principalmente por Francia, en las industrias domiciliadas en España, sobre todo en ferrocarriles, puede asegurarse que alcanzará seguramente a 4.000 millones la cifra del dinero "añadido" invertido en España.

No faltará quien piense que si nos han prestado dinero he sido con su cuenta y razón, y que buenos rédites nos cobren.

Y eso contentará ya que también han tenido muchos quebrantos y han perdido muchos millones en negocios españoles ruinosos; pero, además, no debiéramos contar lo que ganan esos capitalistas, sino tener muy principalmente en cuenta lo que ganamos nosotros con su concurso financiero.

Yo, por lo menos, cuando hago un negocio, no me preocupo de lo que gana el otro parte, sino de lo que he de sacar yo, para deducir si me conviene o no hacer el trato. Y en igual forma debería razonar España para los negocios "que están por realizar".

Nuestros capitalistas les rechazan así en absoluto. No debes, pues, ser tan evidentes y seguros. Luego basta hay que agradecer que venga la banca extranjera a emprenderlos, si no preferimos quedarnos tontos, con tal de que los demás resulten ciegos.

Pues bien; a estas horas España, que tiene elementos grandes de riqueza sin explotar, e inteligencia y brazos para explotarlos, sólo necesita para regenerarse otras tres cosas: dinero, dinero y dinero, y ese dinero no nos lo han dado ni nos lo darán los alemanes. En cambio, nos lo podrán seguir dando Francia e Inglaterra, que, pese a muchos prebajos, seguirán siendo los banqueros del mundo durante mucho tiempo.

Claro es que en los primeros años después de la guerra, tendrán estos países, con victoriosos, que restañar muchas heridas, e invertirán una parte de sus ahorros en repenecer; pero son pueblos lamenteablemente prósperos, con una vitalidad y una potencia económica formidable, como demostraron al restaurar en pocos años los quebrantos lamentosos de sus guerras. Y como, además, tienen asegurada la victoria final, sería insensato por parte de España significar inclinación al otro bando, del que no podemos ni debemos esperar nada, aun en el caso inverosímil de que vencieran.

Como hay, pues, en España quien, pensando serena y patrióticamente, desea la victoria de los imperios germánicos?

Yo se concibe que las que se precian de católicas no protesten indignadas contra los horrores cometidos por aquellos ejércitos, atestigüados por los príncipes de la Iglesia; ya no comprendo cómo las que se precian de ilustradas continúan siendo admiradoras de la cultura alemana, que antepone la fuerza al derecho; pero aún me asombra más que haya financieros, técnicos e industriales que desconocen el interés de España, íntimamente ligada al de Francia, Inglaterra y Bélgica, cuya derrota y consiguiente ruina habría de repercutir intensamente hasta las entrañas de nuestra vida económica.

## NOTICIAS DE MURCIA

Subsistencias.—Entrada: Harina, 8.600 kilogramos. Salida: Harina, 11.900 kilogramos.

Audiencia.—Señalamientos en esta Audiencia para el día 8 de Mayo: Sección primera.—Juicios por jurados. Una causa del juzgado de Yecla, por robo, contra Andrés Brotons.

Defensor, señor Mauricio; procurador, señor García Angosto.

Los cambios de estación producen trastornos, cuyas consecuencias se evitan tomando CARNE LIQUIDA, Valdés García.

Telefonos.—En la Central de Telefonos hay detenido el siguiente despacho: De San Sebastián, para Juan Echevarría, por ausente.

Detenido.—La guardia civil del puesto de Lorca ha detenido a Alfonso Millán, por conducir seis quintales de corteza de pino sin declarar su procedencia.

Tiro de pichón.—El domingo 9 del corriente se celebrará en la venta de La Palma, una gran tirada económica, a brazo y en caja. Las condiciones se pondrán en el campo de tiro.

Titulo.—Se ha recibido el título de ingeniero industrial a favor de don Nicolás Nicola Marqués.

Manicomio.—Ha ingresado en el Manicomio Patrocinio Conesa Guerrero.

Hospital.—En el Hospital ha ingresado por orden gubernativa la enferma pobre Encarnación Ruiz Martínez, de Cartagena.

Carcel.—Han ingresado en la carcel a cumplir quinta Constancia Rubio López, Fuensanta Sánchez Sánchez, Luis Sáez Iñesta y José Carrilero Hernández.

## TRIBUNALES

Ante la Sección 1.ª y el Jefe de Cartagena se ha celebrado esta mañana la vista de una causa por abusos de habilitaciones, contra José Sereno. Vista de revisión, pues en el contramemorial anterior salió absolvido el procesado.

Como la vista es a puerta cerrada, por ministerio de la ley, sólo hemos podido inquirir que la prueba resultó de completa inocencia en cuanto al procesado, que el fiscal informó apasionado y que la defensa, a cargo de don Mariano Jover, demostró elucubradamente la inocuidad del procesado; sorprendiéndole así el jurado que pronunció un veredicto de inocuidad.

El digno presidente señor Barrio, hizo un resumen imparcial como si sabe hacerlos, de esos que dá gusto escucharlos.

## La naranja

El alcalde señor Albaladejo, ha recluido una carta del que le es de Valencia, cuyos principales párrafos son los siguientes:

"El alcalde de Orán me escribió manifestando la carestía de naranja en aquel mercado, desde se vende a 19 céntimos cada naranja.

"Añade que en toda la colada de Argel se podría consumir la naranja si se vendiese a 3 céntimos cada una y el efecto el comercio de la Cámara de Comercio para facilitar la exportación.

## Tiro Nacional

En la Junta directiva celebrada en el día de ayer, se acordó suspender temporalmente las tiradas semanales de gallina y establecer otras que tendrán lugar en la forma siguiente:

Distancia, 200 metros; blanco, círculo de 0'30 metros; disparos, 5; pesetas, 10; matricul., 0'50 pesetas.

Como premio se entregará un fuello Muser reglamentario a cada tirador que haga 150 puntos e 2.500 puntos, siempre que el tirador no haya obtenido primero, segundo o tercer premio en cualquiera de las concursos celebrados por esta Representación en los años 1913, 1914 y 1915. Los que hayan obtenido primero, segundo o tercer premio en alguno de los concursos celebrados en alguno de los citados años, deberán hacer 150 tiradas e 4.000 puntos.

Al tirador se le proveerá de una libreta, en la cual se le irán anotando el número de tiradas y puntos que haga y cuando llegue al completo se le otorgará por el fuello. Si el tirador no le quiere se le entregará 65 pesetas.

Los blancos se tendrán a Secretaría empacquetados y lacrados por el señor juez de Campo, desde no jurado, compuesto por un vicepresidente, un secretario y un señor de la Comisión de concurso, los revisará y rullará.

Estas tiradas darán principio el día 9 del presente mes de Mayo y se darán por terminadas el día 31 de Diciembre de 1916.

El tirador que llegada esta fecha no hubiese completado su tirada, perderá todos los derechos que tenga adquiridos.

Se acudirá perdiendo todo derecho la libreta que tenga en cuenta e respaldará al salir por el jurado.

Tanto esta tirada como la de peloteo, tendrán lugar todos los días festivos, celebrándose de peloteo de ocho a diez de la mañana y la anterior de diez a doce de la mañana.

## La próxima asamblea liberal

A medida que se va acercando el día 23 fecha señalada para la celebración de la asamblea liberal, va creciendo el entusiasmo en las huestes liberales, en términos tales, que seguramente dicho acto superará en importancia y grandiosidad a cuantos de esta naturaleza aquí han tenido lugar. Y creemos que no solamente ha de ser nacional su importancia, si no que rebasando los límites de nuestra patria repercutirá en el extranjero, ya que si allí tienen interés en conocer la opinión de las primeras figuras políticas españolas, nada más natural, que esperar con ansiedad cuanto haya de manifestar el jefe del partido liberal, que en breve habrá de asumir las responsabilidades del poder.

Pues bien, dada la importancia que el acto ha de revestir, y con objeto de ir encauzando los entusiasmos, que en todas partes despierta la Asamblea, reuníronse ayer a las siete en casa del señor Pérez Guillén los primates liberales.

Una vez abierta la sesión, el señor Pérez Guillén con la sentida elocuencia que le caracteriza, hubo de manifestar cual era el objeto de la reunión, y que, como queda indicado, no era otro que irnos ocupando de la futura Asamblea, y del recibimiento que se había de hacer al ilustre jefe del partido liberal señor conde de Romanones.

Añadió que como a sus oídos ha llegado la noticia de que el Ayuntamiento en la sesión que acababa de celebrarse había ocupado de este último punto, invitaba a los señores concejales presentes a que manifestaran lo que había sobre esto.

Después cambiáronse impresiones respecto a cuestiones importantes relativas a la organización de la Asamblea, acordándose que se nombraran varias comisiones, de las que el alma mater sería la Juventud liberal, para que se ocuparan en el arreglo del Circo, salón de Roma etc. etc.

Por último, en medio del mayor entusiasmo se convino en que a partir de hoy todas las tardes, los allí presentes, y cuantos quisieran agregarse, cambiarían impresiones en uno de los salones del Hotel Palace.

Después cambiáronse impresiones respecto a cuestiones importantes relativas a la organización de la Asamblea, acordándose que se nombraran varias comisiones, de las que el alma mater sería la Juventud liberal, para que se ocuparan en el arreglo del Circo, salón de Roma etc. etc.

Por último, en medio del mayor entusiasmo se convino en que a partir de hoy todas las tardes, los allí presentes, y cuantos quisieran agregarse, cambiarían impresiones en uno de los salones del Hotel Palace.

Después cambiáronse impresiones respecto a cuestiones importantes relativas a la organización de la Asamblea, acordándose que se nombraran varias comisiones, de las que el alma mater sería la Juventud liberal, para que se ocuparan en el arreglo del Circo, salón de Roma etc. etc.

Por último, en medio del mayor entusiasmo se convino en que a partir de hoy todas las tardes, los allí presentes, y cuantos quisieran agregarse, cambiarían impresiones en uno de los salones del Hotel Palace.

## VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

Día 8 de Mayo.—Sábado.—La Aparición del Arcángel San Miguel.—Nuestra de los Desamparados de Valencia.

VELA Y ALUMBRADO

Por la mañana se descubre a las ocho. Por la tarde se reserva a las seis y media.

El día 8 de Mayo estará la Vela y Alumbrado en el Convento de Capuchinas.

El día 9 en la parroquia de San Nicolás.

## Espectáculos

Circo-Villa

La presentación de Maxim II llevó acoche a este coliseo numeroso y distinguido público. La amplia sala del circo presentaba deslumbrador aspecto, no quedando una sola butaca por ocupar ni plaza que no estuviese coronada por nuestras bellas paisanas.

El éxito alcanzado por el mena hombre ha sido de las más francas y espontáneas que hemos presenciado en este teatro.

El segundo de la diestria de los Maxie dió inequívocas pruebas de la clara inteligencia de que están dotados los de su raza.

Evolucionó con habilidad suma en su bicicleta vertiginosa diestramente cuanto obstáculos habían colocado, sin el más pequeño tropiezo, síctase a la mesa y realiza la conuomación como el más acobado danz; acostarse, desahucarse e infinidad de hechas usuales en la vida humana, como si fuera perfectamente racional.

# El día del presidente

(Per telegrama)

Lo que ha manifestado

Madrid 7.—A las 5 t.

Date ha manifestado que invitadas por el rey almorzaren hoy en Palacio, el embajador de Francia y su esposa.

La comida ha tenido carácter íntimo y corresponde a una serie de almuerzos que empezaron por el unido y los embajadores de Alemania y Francia.

A estos almuerzos seguirán otros.

El presidente carece de noticias acerca de la supuesta extrema actitud de Italia respecto a Austria, ni del Japón con relación a China.

Al celebrarse la intervención de Italia en la guerra, dadas las complicaciones que acarrearía, podría considerarse había entrado el conflicto en una fase decisiva.

Date conferenció con nuestro representante en Suiza, que ha venido a Madrid por el estado gravísimo de su madre, preparándose, al peralte la mejoría iniciada, regresar a Berna dando su presencia es necesaria.

El presidente se congratula del acierto y competencia con que todas nuestras representaciones está realizando sus difíciles cometidos.

Negó el señor Date que con motivo del cumpleaños del rey se vaya a celebrar mercedes, cuando se ha pensado en celebrar siquiera recepción en Palacio.

Terminó diciendo que el ministro de la Guerra saldrá el sábado de Oviedo, deteniéndose el domingo en León, llegando a Madrid el lunes.

Probablemente se posesionará Date el día 20 de la presidencia del Circo conservador.

## El ministro de Estado

(Per telegrama)

Visita a Palacio

Madrid 8.—A las 1 md.

El marqués de Lema estuvo en Palacio a última hora de la tarde, teniendo que aguardar largo rato el regreso del rey que había ido al tiro de pichón.

El ministro permaneció largo rato en la cámara regia.

Aunque Lema ha guardado gran reserva sobre los asuntos tratados en la conferencia con el rey, se supone obedió esta al propósito de enterar a don Alfonso de los asuntos internacionales y quizá a las relaciones con la actitud de Italia en la guerra europea.

Esta inesperada visita del marqués de Lema a Palacio ha producido gran expectación, por decidirse de ella que a última hora se habían recibido interesantes telegramas de Italia.

## El incendio de las Salesas

PER TELEGRAMA

Se reanuda las vistas

Madrid 7.—A las 9 n.

Hay se reanuda en las vistas judiciales en la Audiencia, constituyéndose en el salón de actos de la Casa de Canónigos.

La primera vista fué por esta de una máquina de coser.

No concurren ninguno de los testigos.

Después se despacharon dos causas por hurto y lesiones.

Se suspendió el juicio por jurados por no asistir éstos.

Todos los juicios han sido brevísimos. En los días de la civil se despacharon también rápidamente varias vistas.

Con todo se ha hecho hay un simulacro de funcionamiento de tribunales en segunda instancia para satisfacción del ministro de Gracia y Justicia.

Los que viven en el patio

Continúan viviendo en el patio de la Casa de Canónigos los desahuciados que tenían habitaciones en el último piso del Tribunal Supremo.

Allí comen, duermen y satisfacen todas las necesidades dichas familias.

Estas son contempladas por todo el mundo desde los pasillos de la Casa de Canónigos.

Los procuradores

El deseno de los procuradores concurren con los presidentes del Supremo y de la Audiencia, conviniendo en la forma que se deben organizar en la sucesión los trabajos.

Continúan los hundimientos

Continúan los hundimientos en las dependencias del Supremo.

Esta tarde se derrumbó uno de los tabiques de la Rejería de San Romá, donde trabajan dos bomberos, que se salvaron milagrosamente.

Después se desprendió un trazo de techo cuando acababan de pasar por allí varios funcionarios del Supremo.

Al mismo tiempo se advirtió que se reproducía el fuego en el despacho del secretario.

Los bomberos que hacen la guardia acudieron rápidamente y sofocaron el fuego.

Se ha sabido que en las dependencias de la Contencioso el fuego ha destruido todos los pletos cuyas vistas se ha celebrado en el mes de Marzo.

Entre ellos se encuentra el famoso pleito de los Herederos de Garvey, pero no se ha quemado la sentencia dictada en el mismo, que estaba pendiente de ser notificada a los favorecidos.

## Plaza de Toros

La compañía Alvarez que tan señalada éxito obtuvo durante los días que estuvo en el Circo, se presentará el domingo próximo en nuestra plaza de toros propiéndose realizar nuevos ejercicios que no pudo practicar anteriormente por deficiencias del local.

# LA GUERRA EUROPEA

(Por telégrafo)  
ROMA  
Las negociaciones italo-austriacas. — Situación grave. — Gran ansiedad

Madrid 7.—A las 2 1/2.  
El fin de las negociaciones entre Italia y Austria, parece que se halla muy próximo, por haber sido entregadas ayer tarde por el embajador de Austria al ministro de Negocios extranjeros las últimas proposiciones austriacas.

En los centros austro-alemanes de Roma, se ha perdido toda confianza respecto a que sea favorable el resultado de las negociaciones.

El jefe del Gobierno, el ministro de Estado y los embajadores de Alemania y Austria celebraron ayer varias conferencias.

Todas estas conferencias se consideran de mucha importancia.

La ansiedad aumenta por instantes.

Síntomas graves. — Otra conferencia. — La prensa

Varios correspondientes de periódicos alemanes y austriacos, se han vuelto a su patria.

Se ha cerrado la escuela alemana por haber recibido órdenes de Berlín, habiéndose repatriado también sus profesores.

También comienzan a abandonar Roma los súbditos de ambos países.

Se hacen comentarios respecto a una extensa conferencia que ha celebrado el ministro de Negocios extranjeros y el ministro de Rumania.

El lenguaje de la prensa refleja la impresión general de que Italia interviene en la guerra, siendo cuestión de pocos días su resolución.

Un consejero de la embajada de Alemania, ha declarado textualmente, lo siguiente:

—La situación se ha agravado realmente en las últimas horas. La guerra y la paz están pendientes de un hilo. No obstante esperamos todavía.

Los periódicos alemanes también reconocen la gravedad extraordinaria que atraviesa la situación.

Per teléfono  
LONDRES  
La Cámara de los Comunes

Madrid 7.—A las 6 1/2.  
En la sesión celebrada por la Cámara de los Comunes, Aquilith ha hecho un relato de las operaciones que se verifican en los Dardanelos, diciendo que una división inglesa ha desembarcado en Sedel Bahr, un contingente australiano en Gaflet y uno francés en Kankale.

Entre todas se emplean 29.000 hombres.

Las vanguardias de estas fuerzas estuvieron a raya durante todo el día del día de ayer, pero al anochecer lograron apoderarse de buenas posiciones que permitieron desembarcar el resto de las tropas.

Las fuerzas navales cooperaron mucho a llevar a cabo esta operación.

Nuestras pérdidas—terminó diciendo Aquilith—son considerables, pero las operaciones no tienen adelante en condiciones muy satisfactorias.

El combate de Ipres

Un comunicado del gran cuartel de Britania, dice:

Anoche recuperamos varias trincheras que habíamos perdido últimamente al sur-oeste de Ipres.

Continúa el combate.

(Por telégrafo)  
PARIS  
Comunicado oficial

Madrid 7.—A las 9 n.  
El comunicado oficial de las tres de la tarde dice que el ataque de los alemanes que se ha intentado al anochecer, cerca de Bagatelle, ha fracasado completamente.

Continúan violentísimos los combates de artillería en la región de Vangeles y al norte de Ypres.

En el resto del frente continúan los duelos de artillería y fusilería.

PETERSBURGO  
Comunicado oficial

Madrid 7.—A las 11 n.  
El comunicado oficial ruso, dice así: Cerca de Liban, hay duelo de artillería con los torpederos alemanes.

Al sur de Mitau, se registran varias escaramuzas favorables para los rusos.

Al este del ferrocarril de Malawa, nos hemos apoderado súbitamente de la granja de Pomez.

Entre el Vistula y los Cárpatos, sigue la batalla con gran intensidad.

El enemigo ha continuado acumulando fuerzas en la orilla derecha del Dniéjitz.

Nuestras tropas han sufrido sensiblemente por la superioridad de la artillería pesada del enemigo, pero este también se ha resentido por la acción de nuestros artillos y el fuego de fusilería que hizo a sus filas.

Hacia Strij, desarrollamos nuestra acción con éxito.

En los ríos de Makoka y en el Cáucaso, presigue nuestra ofensiva.

PARIS  
Intervención de Italia?

Próxima ruptura. — Momento crítico. — Opinión de los críticos militares alemanes

Por todos conductos llegan noticias relacionadas con la próxima ruptura de hostilidades de Italia contra los imperios centrales, que el Gobierno italiano trata de preparar.

Las relaciones entre estas naciones, atraviesan por un momento muy crítico.

El Gobierno italiano prepara a la opinión.

Los críticos militares alemanes, opinan que se amenaza Italia y Rumania.

Ancuchan que Bulgaria no se mantendrá inactiva, ni Grecia tampoco.

Regreso de Venizelos

Un telegrama de Atenas anuncia que el expresidente Venizelos, que se halla actualmente en el Cairo, ha sido llamado a aquella capital urgentemente, en vista de que se precipitan los acontecimientos.

NIZA  
La bandera austriaca quemada

Se asegura que después de la ceremonia celebrada en honor de Curcio, en Génova, se encendió una hoguera ante el monumento, quemándose la bandera austriaca entre las aclamaciones de la muchedumbre.

PARIS  
Las existencias de trigo

Por los datos relativos a las existencias de trigo en Francia y las compras realizadas últimamente por el Gobierno, se ha demostrado que excede en mucho a las necesidades del consumo hasta que termine la próxima cosecha.

No obstante, el Gobierno ha acordado requisar todas las cantidades existentes para impedir de las especulaciones las tentativas que hacen de acaparamiento para producir el alza artificial en los precios del pan.

El Gobierno les fijará en toda la nación resultando el precio inferior al que tienen todos los países de Europa.

En Extremo Oriente

Continúa preocupando la situación en Extremo Oriente, que es lo tranquilizadora.

El ultimatum que envió el Japón a China le redactó el Consejo de Anclanos.

Los misioneros yanquis

Centenares de misioneros yanquis residentes en China han dirigido un telegrama de cinco mil palabras, al ministro de Negocios en el Japón, advirtiéndole que las demandas del Gobierno de Tokio a China constituyen un acto de agresión que podría llegar a convertirse, andando el tiempo, en una amenaza para los Estados Unidos.

Peticiones denegadas

El general Bissag, gobernador alemán en Bélgica, escribió al Comité de la Cruz Roja pidiéndole los fondos que debían ser aplicados a la campaña contra la tuberculosis cada vez que había paz en el país.

El comité se negó a ello invocando las prescripciones de sus Estatutos.

El general propuso que se acordara con los fondos a las necesidades, a lo que también se negó dicho comité.

Después exigió a la Cruz Roja se ocupara en combatir la prostitución y los padecimientos que se derivan de la misma.

El comité volvió a negarse.

El general le llamó y le concedió diez minutos de plazo para que se constituyera en patronato para las obras sociales que los alemanes intentan crear en Bélgica, resolviendo una contestación negativa.

A consecuencia de ésta, el general destituyó a los miembros del comité, suprimió la Cruz Roja y confiscó la caja llevándose los fondos.

Sutura del corazón. — Operación quirúrgica arriesgada.

El doctor Armalingand, ha presentado a la Academia de Medicina perfectamente curado, a un sargento que sufrió herido por un casco de granada en el corazón, el día primero de Octubre.

El proyectil tiene centímetro y medio de longitud y tres milímetros de grueso. Penetró en el corazón, alejándose en el ventrículo derecho.

Condujo al hospital de sangre, con pocas esperanzas de vida, se vio que realista.

Después de cuatro meses y medio, el doctor Maurice Beaumont se decidió a operar porque arrastraba una existencia muy precaria.

Extraje el proyectil y procedió a la sutura del corazón.

Después de tres días de dolor intenso y amenazas de síncope, se le presentó la fiebre poco intensa, acompañada de accidentes pulmonares.

Después la convalecencia siguió lentamente su curso.

Actualmente está el sargento curado de la herida.

Parece ser que la operación le ha fortalecido, pues desde de complejón delicado antes de caer en el campo de batalla, ahora se encuentra robusto y vigoroso.

TOKIO  
Temores desvanecidos

La agencia "Reuter" anuncia que se ha conseguido llegar a una avenencia entre China y el Japón, respecto al ultimatum de ésta, quedando así desvanecidos los temores de que estallara la guerra entre ambos imperios orientales.

COPENHAGUE  
Vapor inglés a pique

En la tarde del miércoles fué a pique el vapor inglés "Kato", salvándose la tripulación.

LONDRES  
Pesquero inglés hundido

Un submarino alemán ha hundido a un pesquero inglés en el mar del Norte al pesquero inglés "Strakón".

LONDRES  
Preparativos de Austria

El gobierno austriaco prepara una nueva campaña contra Serbia.

Algunas tropas alemanas se hallan camino de la frontera austro-serbia.

ULTIMA HORA  
ROMA  
Guerra inminente

(Por teléfono)  
Italia y Austria.—Denuncia de La Triplice.

Madrid 8.—A las 3 md.

La situación de relaciones entre Italia y Austria es tensísima.

La contestación definitiva de Austria no ha llegado todavía, siendo grande la ansiedad por conocerla. Las negociaciones parecen destinadas a fracasar por la imposibilidad de conciliar las peticiones de Italia con las concesiones que hace Austria.

En el último Consejo se acordó denunciar el tratado de la Triple alianza, y publicar documentos exponiendo las razones en que se basa la resolución.

Se ha publicado un decreto aplazando de la reunión de las Cámaras el día 20 en lugar del 12 que estaba señalado.

El papa ha indicado a los sacerdotes alemanes y austriacos la conveniencia de que abandonen Italia en previsión de los acontecimientos.

LONDRES  
Vapores a pique

El submarino transatlántico "Lustania", de la compañía inglesa Cunard, ha sido torpedeado por un submarino alemán en el mar de Irlanda.

El barco se dirige a Liverpool y procelia de Nueva York.

Los viajeros recibieron radiogramas anunciándoles sería torpedeado.

Descendieron la suerte de la tripulación.

El vapor conducía más de 2.000 pasajeros.

La noticia ha causado gran sensación. Se han circulado órdenes a todos los puertos para que envíen noticias.

También han sido echados a pique en el mar de Irlanda los vapores ingleses "Candidate" y "Centurion", salvándose los tripulantes.

Gijón

(Por telégrafo)  
Viaje del ministro de la Guerra

Madrid 7.—A las 9 n.

Llegó a ésta en automóvil el ministro de la Guerra general Echagüe.

A su llegada dirigióse directamente al cuartel de Alfonso XIII, donde fué recibido por el comandante militar y todos los jefes y oficiales de la guarnición.

En el patio del cuartel formó el batallón del Príncipe, que rindió honores al ministro.

El general Echagüe revisó las tropas y ordenó diferentes prácticas militares, como el manejo del arma y otras evaluaciones.

Después el general revisó los excedentes de cupos que en la actualidad reciben la instrucción.

A la salida del cuartel los veteranos de la guerra de África Isidro Tuya y Julián Pereda, que sirvieron a las órdenes del primer conde del Serrallo, le entregaron un Mensaje pidiendo que la ley vetada por las Cortes, concediéndoles pensiones vitalicias, sea preste un hecho.

Echagüe prometió a los veteranos que hará cuanto pueda por complacerles.

El ministro de la Guerra entregó al jefe del batallón cien pesetas para que los soldados asistan esta noche a la función de cinematógrafo.

Después visitó Echagüe el hospital conversando con los soldados enfermos entregándoles al despedirse un donativo en metálico.

Por la tarde visitará el Ayuntamiento y las baterías del puerto del Muelle.

Villagorcia

(Por telégrafo)  
Protesta obrera

Madrid 7.—A las 9 n.

Las sociedades obreras han remitido a Dato una moderada protesta por haberse prohibido el congreso de la paz, que había de celebrarse en Ferrol.

El alcalde y Sánchez Guerra

(Por telégrafo)  
El impuesto de peaje y redaje

Madrid 7.—A las 9 n.

El ministro de la Gobernación atribuir a los periodistas los manifestos que esta tarde ha conferenciado con el alcalde de Madrid para hablarle del impuesto de peaje y redaje.

Sánchez Guerra no está dispuesto a autorizar dicho impuesto.

Está siendo comentadísimo, creyéndose que esta actitud del ministro obedeció al deseo de que Prast abandone la alcaldía.

La Juventud maurista

(Por telégrafo)  
Obsequio de Maura

Madrid 7.—A las 9 n.

Se ha verificado el almuerzo con que Maura ha obsequiado a la Junta directiva del Circulo Juventud maurista y a la comisión organizadora de la fiesta celebrada en el Teatro Real, donde Maura pronunció un discurso.

Durante la comida, Maura se mostró en franco y decidida cordialidad con los jóvenes mauristas, estimulándoles a perseverar por todos los medios en la campaña de propaganda que vienen realizando.

LOGROÑO  
Cura irascible

(Por telégrafo)  
YA pates con el juez.—Sueldido

Madrid 8 (1 md.)

En el pueblo de Lervia el párroco apadó al juez municipal hirándole gravemente en la cabeza.

Cometido el delito hubo encerrándose en casa del sacristán.

Las autoridades desbarataron la puerta encerrando al párroco escondido debajo de la cama.

El párroco entregóse sin resistencia, siendo encarcelado.

Por reverso de fortuna se ha suicidado en Agallar de Rio Alhama el labrador Pedro González.

Vigo

(Por telégrafo)  
El "Leon XIII".—Sueldido de un mayordomo

Madrid 8.—A las 1 md.

Procedente de Buenos Aires llegó el vapor "Leon XIII" con 1.200 pasajeros.

Durante la travesía se suicidó el mayordomo del buque disparándose dos tiros en la cabeza.

Atribuyese suicidio a disgusto habido con el capitán por cuestión de intereses.

Segunto

(Por telégrafo)  
General fallecido

Madrid 8.—A las 1 m.

Ha fallecido el general de brigada don Francisco Camias.

Pertenecía al arma de infantería habiendo alcanzado la mayoría de los empleos por méritos de guerra.

Pasó la cruz laureada de San Fernando ganada en Africa luchando a las órdenes del general O'Donnell.

El finado era gran amigo de Weyer.

FERROL

(Por telégrafo)  
El vapor "Cabo Corona"

Madrid 8.—A las 1 md.

Procedente de Gijón fondeó en este puerto el vapor "Cabo Corona", perteneciente a una compañía vasca.

Conduce carga general para el Ferrol y otros puertos.

El capitán desembarcó un fegenero y un palero, quienes alegando el reglamento se negaron a trabajar en determinadas horas.

Al enterarse los descargadores del muelle y los gabareros se negaron a desembarcar la carga paralizándose todos los trabajos.

Se teme que los tripulantes del vapor de no seleccionarse el conflicto se negarán a continuar en el barco haciendo causa común con los demás.

Trátase de cargar ni descargar el buque en ningún puerto, llegándose a plantear la huelga.

El representante de la compañía armadora y una comisión de obreros ha subido a bordo para gestionar la solución.

Después de prolongada discusión el capitán del vapor "Cabo Corona" y los

**Plaza de Toros de Cartagena**

GRAN CORRIDA PARA EL DOMINGO 9 DE MAYO DE 1915

Se lidiará seis NOVILLOS-TOROS de la acreditada ganadería de

**D. Damián Flores**

— ESPADAS —

**Esquero - Gavira - Posadero**

Entrada general: 2 pesetas.—Señoras, cabos, marineros y niños, 6 reales.

**GLICEROFOSFATO GRANULADO ROBIN**

(GLICEROFOSFATOS DE CAL Y DE SODA)

El Solo Fosfato asimilable y que no fatiga el Estómago

Infalible contra el Raquitismo, Debilidad de los Huesos, Crecimiento de los Niños, Amamantamiento, Preñez, Neurastenia, Exceso de Trabajo, etc., etc.—Muy agradable de tomar en un poco de agua ó de leche.—Para los Diabéticos se prepara bajo la forma de comprimidos.

Venta al por Mayor: 18, Rue de Poissy, PARIS

DEPOSITARIOS: BAZZANO Y SALINAS, 111, Claris, BARCELONA

**Fosfobiol**

El mejor tónico reconstituyente conocido por la Ciencia Médica.

CURACIÓN SEGURA de los CATARROS CRÓNICOS, ANEMIA, NEURASTENIA Y RAQUITISMO. DA VIGOR, PESO Y APETITO.

FRANCO, 4 PSETAS PÍDASE EN FARMACIA

**GARGANTA NARIZ Y CIDO**

DE ANGEL ROMERO ELORRIAGA

ESPECIALISTA

CONSULTA: DE OÍZ A UNA GRATUITA. LUNES, MIERCOLES Y VIERNES DE OCHO A OCHO ALFARO Y PLATERIA, 57

obreros lograron llegar a un acuerdo evitándose la huelga.

En un consecuencia los descargadores y gabareros recogieron la carga que traía el barco para Ferrol.

El capitán dejó en tierra al fegenero y al palero, causantes de la huelga, dando los fondos para seguir a Barcelona.

El cardenal termina abogado por la paz y ordena a los recordetes añadan a la misa la oración "pro paz" dicha en voz alta, y otra oración durante los ejercicios del mes de María impetrando la paz.

La Federación gremial sigue discutiendo el asunto sometido a su deliberación.

Esta noche celebran un banquete los asambleístas.

**EL CONSEJO DE ESTADO**

(Por telégrafo)  
Reunión próxima

Madrid 8.—A las 1 md.

El lunes próximo se reunirá el Consejo de Estado en pleno para tratar del dictamen de la ponencia que ha entendido en la modificación propuesta por el ministro de Marina, referente a la adquisición del buque escuela que tanto se discutió en ambas Cámaras.

**PLAZA DE TOROS DE MURCIA**

Extraordinaria función festival artístico para el domingo 9 de Mayo.

Si el tiempo lo permite, a las 4 en punto, de la tarde, comenzará sus trabajos la compañía internacional-cuestre, acrobática, cómica y musical, compuesta por las principales atracciones que se hallan en España por causa de la guerra.

Se repartirá programa detallando el nuevo repertorio, a precio módico.

**VERLO PARA CREERLO**

**MUEBLES DE JUNCO Y MIMBRE**

HIJOS DE J. B. BUSCA

Zumarraga (Guipúzcoa)

Pídase catálogo

**Los ferrocarriles del Norte**

(Por telégrafo)  
Junta general

Madrid 8.—A las 1 md.

Mañana se reunirá la junta general de la compañía de ferrocarriles del Norte para tratar del delito de contrabando por el cual se ha presentado contra la compañía denuncia documentada en el juzgado de San Sebastián y que puede acarrear a la empresa una multa de varios cientos de miles de pesetas.

**SON LAS MEJORES**

no se alteran embotelladas las

**AGUAS FRIAS del valle de VICHY**

Inventadas **SAINT-LOUIS**

ESTÓMAGO-HIGADO-RIÑONES

**Nada de bombos ni mentiras**

Cura la Herida (QUEBRABURAS)

El reputado especialista don Vicente Tortosa (e hijo), mediante el nuevo y práctico vendaje, premiado recientemente en el último Congreso profesional, que puede cómodamente llevar la persona más delgada de ambos sexos, y no hace bulto al fuese or defectos de que adolecen los vendajes franceses e ingleses, siendo de aplicación personal y sin la pretensión de curar a grandes distancias, evitando la credulidad de los ilusos e incautos a quienes es sabido siempre es de fatales consecuencias. Consultadme (herniados), soy bien conocido de la humanidad doliente. Treinta años que así lo atestiguan, son la mejor garantía de mis obras. MI CURA está al alcance de todas las fortunas por ser la más positiva y de reconocido da economía.

**GABINETE DEL AUTOR** Cartagena, Puerta de Murcia, 27, pral.—Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6.

Estará en el Hotel Universal los días 15 y 16 de este mes.

**Valencia**

(Por teléfono)  
Circular del arzobispo

Madrid 8.—A las 1 md.

El arzobispo de esta capital ha publicado una circular previniendo a todos contra los juicios que se publican acerca de las gestiones del papa, suplenéndole en favor de algunas de las naciones beligerantes en perjuicio de otras.

Estima el arzobispo es lícito se le atribuya espíritu de parcialidad.

Dice que el Papa sólo pedía manifestar en favor de unos y contra otros en caso de serle evidente estaba toda la justicia de parte de los primeros.

AGUAS  
MINERALES  
NATURALES DE

# CARABANA

PURGANTES,  
depurativas  
antibiliosas  
y antiherpéticas

Proprietarios: Viuda e hijos de R. J. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.—Madrid

## LOECHES

**AGUA MINERAL NATURAL**  
Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad; congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas y especiales de la mujer. Uso interno y externo.

Botellas en farmacias y droguerías, y en JARDINES 15, MADRID

## PURGANTE

**METAL VIEJO**  
Se compran objetos de metal viejo en la plaza de los Apóstoles, núm. 1.  
AMA de oría.—Para casa de los padres, de 28 años, lecho de dos meses. Razón: Camino de Algezares, Paso Nivel, preguntando por Carmen la Perdigona.  
AMA de oría.—Para su casa o la de los padres, de 24 años, lecho de cuatro meses. Razón: casa del sereno de La Nora, preguntando por Fuensanta Ruiz.

## Chocolates ORUS

Depósitos de venta:

- Alicante**  
Hijo de Serafín Sánchez, Altamira, 19.  
D. Leopoldo Asensio, Altamira.  
> Rafael Muñoz Botella, Altamira, 1.  
> Pedro Capelo, P. San Cristóbal, 13.  
> Francisco Monerri, C. San Ildefonso.
- Novelda**  
D. Francisco Delgado, Plaza Fernandina.  
> José Boyer, P. Ma. Jonado, 6.  
> José Samper, Calle Jorge Juan, 5.
- Torrevelilla**  
> Miguel Selser.  
Sres. Pérez y Ripoll, Apdo. 32.
- Aspe**  
D. Luis Calpens, Plaza de Abastos.

**Compagnie Generale Transatlantique**  
Vapores correos franceses  
Servicio postal, rápido y semanal entre los puertos de **Cartagena a Orán y Marsella**

(Con reserva de toda modificación por huelgas, cuarentenas, etc. etc.)  
**Salidas de Cartagena los Martes a las 8 noche**  
por magníficos vapores de construcción moderna, dotados con los últimos adelantos: Telegrafía sin hilos, Alumbrado eléctrico, Baños, Duchas, etc. etc.  
Pasajes de gran lujo. Lujo 1.º, 2.º y 3.º clase.—Especiales de 4.º clase.—Viajes circulares por España, Francia, Italia, Argelia.—Fletes excepcionales para todos los puertos de Francia, Departamentos de Orán, Alger y Constantina, Regencia de Tánez y Marruecos.

Agentes: Vda. e Hijos de J. M. Polgrin. Dirección telegráfica: Polgrin.—Cartagena

## Empresa Valenciana

**Ferris, Muñoz y Compañía**

Servicio rápido de encargos a domicilio, entre

Madrid Pozo, 5	Sevilla Cánovas del C., 7	Cartagena Honra, 33	Cádiz San Francisco, 31
Barcelona Princesa, 33	Zaragoza Manifestación, 64	Albacete Mayor, 67	Jerez Larga, 2
Valencia Lauria, 9	Murcia Pascual, 11	Lerica	Toledo Santa Fe, 23
Badajoz P. Cervantes, 13	Huelva Bocas, 1	Valladolid Santander, 3	Viñarez Santo Tomás

Avila  
Alicaraz, 9

y pueblos de tránsito

Compras comerciales, certificaciones de penales y del registro de últimas voluntades, pensiones a estudiantes, matrículas y traslados, renovación y depósito de papelerías del Monte de Piedad, billetes kilométricos y de Lotería Nacional, etc.

**ALICANTE, Calatrava, 23.—Teléfono, 261**

## Fábrica de ANISADOS, LICORES y JARABES

**de B. Bernal Gallego**

SUCESOR DE JUAN BERNAL E HIJO  
ESPECIALIDAD EN JARABES Y ANISADOS FINOS Y CORRIENTES.—Pídanse catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

**Manuel Sánchez**  
COMISIONES  
CONSIGNACIONES  
Y TRANSITOS  
Victoria, 4 (junto al Banco Español)  
ALICANTE

**GARCIA RUIZ**  
DENTÓLOGO  
CLINICA ESPECIAL DE LA  
—BOCA Y DIENTES—  
DE 9 A 12 Y DE 3 A 6  
Duque de Zaragoza, 4, pral. Izqda. (antigua fonda de Bossio).  
ALICANTE

## José Pérez Asencio

AGENTE DE LA COMPANIA DE SEGUROS MARITIMOS LA PHOENIX  
Consignatario de la Compañía Anónima de Vapores Vinuesa de Sevilla, Compañía Austro-Americana Fratelli Cosulich de Trieste, Compañía Cartagenas de Navegación a Vapor de Cartagena, José Mar a Rodríguez de Gijón, Compañía Valenciana de Vapores Correos de Africa, Joaquín Cabo Paz de Málaga, Compañía Española de Navegación de Valencis, A. Pérez Mantón de Málaga, Luis Castell de Gete y Domingo Picornell de Soller.—Oficinas: Explanada de España, 3, bajos.—ALICANTE.

## Agencia Martínez

Servicio de encargos  
por mañana y tarde  
En Alicante: Isabel II, 4.  
En Elche: San Jaime, 4.  
En Torrevelilla: Roca, 15.  
En Orihuela: Calderón de la Barca, 8.  
En Murcia: Sociedad, 5.  
En Cartagena: Duque, 23.  
En Valencia: Lobo, 3.  
En Madrid: Pta. Atocha, 4.  
En Barcelona: Parque, 1.  
Teléfonos en Murcia, Alicante y Cartagena.

## AURORA

Compañía Anónima de Seguros Marítimos y de Incendios  
Capital social: 10.000.000 de pesetas  
Capital desembolsado: 3.000.000  
SUBDIRECTOR EN ALICANTE:  
**Angel Herrero Salmerón**  
OFICINAS: SAGASTA, 1. 2.º.—Teléfono, 29F

## En la imprenta

de este periódico se hacen con esmero toda clase de trabajos tipográficos a precios reducidos.  
EL LIBERAL, merced a su bien montado servicio de confección, puede admitir esquelas hasta una hora antes de cerrar su edición.

## GARAGE INTERNACIONAL de Sucesores de Ramón Servet

MURCIA: Vihaleal 2, 4 y 6. González Adalid 17, y Matería 72.—Director Gerente: D. JOSE PASQUAL DEL RIQUELME  
Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y Alquiler de Automóviles, Motoelettas y Bicycletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y Reparaciones en frío.—Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolina, Grasas y Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Benzina para pequeñas industrias y rigos e instalación de los mismos, Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura.

FOLLETON DE "EL LIBERAL" (147)

## XAVIER DE MONTEPIN

## EL COCHE NUMERO 13

Y así dialogando llegaron a su domicilio, recogieron el poco de valor que en él había y se encomendaron a pasar la noche en algún hotel en la barrera del Treno.

LIII

Thefer, al salir del café, dirigióse a la prefectura de policía, pidió ver para cosa urgente al jefe de Seguridad, y le dijo:  
—Señor, tenemos a nuestros hombres.  
—¿Dubief y Terremonde?  
—Justamente.  
—¡Bravo! ¿Os felicito! ¿Están presos?  
—No, señor; pero le estarán en breve. Los he descubierto en un albergue de gente de mal vivir; pero estaba solo y me he contentado con seguirlos y conocer su domicilio, que es el número 124 de la calle de Charenton; al despuntar el día les coharé el guante.  
—Yo os esperaré; venid con un coche a las cinco y media.  
—Está bien, señor.  
A dicha hora, el jefe de policía, Thefer y tres agentes se dirigieron a casa de los dos

monederos falsos, donde sabemos que no los habían de encontrar.  
Hicieron un registro minucioso, se apoderaron de los útiles acusadores y después, el jefe de policía, con sus agentes, se volvió a la prefectura y Thefer se dirigió a su casa. A la mañana siguiente, a las diez en punto, se hallaban en Montreuil, en la taberna de «Los deslechones», llevando un traje completo de pana verde, como los que suelen emplear los empleados del ferrocarril.  
Dubief y Terremonde le esperaban ya remojando la palabra; y al verlo con aquel nuevo traje, lo desconocieron, pensando Dubief, después que ya se dio a conocer.  
—¡Paréiz! El hombre sabe disfrazarse cuando le viene en gana.  
Almorzaron rápidamente, y después un carruaje condujo a los tres hombres a Bagnoleit, dejando el carruaje a la entrada de la aldea, y Thefer llevó a sus hombres, a pie, por el sendero que conducía a la explanada de la montaña.  
—Estadid el camino—les dijo—; grabad en vuestra imaginación los menores detalles. Es necesario girar por aquí un coche de noche y son los faroles apagados.  
—No tengáis miedo—dijo Dubief.  
Penetraron en la casa alquilada por Thefer, y dijo Terremonde riendo:  
—¿Vais a obsequiarnos con esta casa de campo? Me daréis por el gasto; soy muy amigo del campo y de los buenos puntos de vista.

—No queráis estar en esta casa después de lo que en ella ha de suceder.  
El tono con que fueron pronunciadas estas frases estremeció a los mismos bandidos.  
—Después de recibir vuestro dinero—continuó el agente de policía—es aconsejable que vayáis a visitar la Bélgica o la Suiza.  
—¿Tan terrible es lo que va a pasar aquí dentro?—murmuró Dubief.  
—¿Creéis que voy a daros dos mil francos por fumaros una pipa admirando el panorama de París?  
Dubief y Terremonde observaron el interior de la casa con curiosidad.  
—¡Está ricamente amueblada! ¡Yo la viviría con quinientos mil francos de renta!  
—Y yo también—dijo Dubief—; pero una cosa llama mi atención: ¿por qué tantas barras en las ventanas y en las puertas?  
—Una precaución contra los ladrones; parece que estos lugares son poco seguros. ¿Lo habéis visto todo?  
—Sí.  
—Pues bien, voy a daros las llaves y os instalaréis aquí, abriréis las ventanas, encenderéis fuego...  
—¿Para qué? Hace calor.  
—No obstante; ese renueva el aire; haréis una gran provisión de madera, no troncos de encina, sino astillas, sarmientos, cosas que arda pronto, y la encerraréis en un par de habitaciones del piso bajo.  
—Bien.

—No bajéis a la aldea para comprar vuestras provisiones; bajad por el otro lado de la yesería...  
—De todas maneras, la gente es curiosa, y si nos preguntan...  
—Responderéis que sois los criados del señor Próspero Gaucher, fabricante de productos químicos.  
—¿Quién es Próspero Gaucher?  
—Yo.  
—Muy bien; esperaremos aquí la noche.  
—Sí; pedís disponer de vuestras personas hasta las diez; pero cuanto menos salgáis es mejor. Hasta mañana a las once.  
—¿Dónde?  
—En el restaurant Richefeu, boulevard Montparnasse.  
—¿Entonces sabremos para qué queréis emplearnos?  
—Sí. Aquí tenéis doscientos francos para los gastos que necesitáis. Hasta mañana, —Seremos exactos.  
Thefer salió de la casa, bajó la colina, subió al coche que había dejado a la entrada y regresó a París.

¿Qué iba a exigir de ellos en cambio? ¿Qué terrible drama se preparaba en aquella casa? —¿La provisión de la leña no te hace reflexionar?—preguntó Dubief—. ¿Para qué puede querer sarmientos y astillas? —Para calentarse.  
—No estamos todavía en la estación en que hace frío, y además, la orden que nos da es calentarnos, sino de divertirnos: toda esta leña serviría muy bien para quemar la casa.  
—¿Una incendio?  
—Sí.  
—Si no es más que en la casa, no es nuestra, el responsable sería el inquilino.  
—¡Ah! Sí, Próspero Gaucher.  
—Que se llama así, como tú y como yo. En fin, él parece que trata de enriquecernos, y lo demás es nuestra suya.  
Dubief y Terremonde salieron de la casa como obreros desocupados que desean dar un paseo por el campo.  
Todo aquel terreno en una vasta extensión, parecía un desierto; las pocas casas de campo que se veían a larga distancia, se hallaban cerradas, y sólo la yesería, por donde entraban los obreros para salir por la noche, tenía el aspecto de casa habitada.  
Detrás de este edificio, a un kilómetro de la casa por ellos ocupada, descendía un sendero hacia Montreuil en medio de la maleza; pero precisamente en un coche en aquella época del año en que todavía no habían empezado las lluvias.

LIV